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РОСІЙСЬКИЙ АГРЕСОР ПРОДОВЖУЄ ТЕРОРИЗУВАТИ 
МИРНЕ НАСЕЛЕННЯ ХАРКОВА. МИНУЛОЇ НЕДІЛІ ВОРОГ 
АТАКУВАВ КИЇВСЬКИЙ РАЙОН МІСТА. УДАР ПРИЙШОВСЯ 

ПОbЖИТЛОВОМУ БАГАТОКВАРТИРНОМУ БУДИНКУ, 
ВНАСЛІДОК ЧОГО СПАЛАХНУЛА ПОЖЕЖА. ПОСТРАЖДАЛИ 

ВІСІМ ЛЮДЕЙ, СЕРЕД ЯКИХ СЕМИРІЧНА ДИТИНА, 
ПОВІДОМИВ МЕР ІГОР ТЕРЕХОВ:

— Також через удар ворожого БпЛА 
пошкоджено три будинки, вибито май-
же півтори сотні вікон. На місці при-
льоту працювали усі відповідні служ-
би та волонтери. Робота з  усунення 
наслідків продовжується. Станом на 
9:00 3  березня комунальники закрили 
майже 80% вибитих вікон у квартирах 
та 100% — у місцях загального корис-
тування. Фахівці КП «Житлокомсер-
віс» продовжують обстеження будин-
ків, що зазнали руйнувань, та надають 
мешканцям інформацію про  отриман-
ня допомоги через програму «єВіднов-
лення».

Щодо статистики минулого місяця. 
У лютому було скоєно 21 атаку на Хар-
ків, здебільшого  — дронами-камікад-
зе. Внаслідок цих атак постраждали 
18  осіб, серед них  — двоє дітей. Одна 
людина загинула.

Весь минулий місяць ворог цілеспря-
мовано бив по житлових будинках, під-
приємствах, енергетиці та медзакладах, 
намагаючись максимально ускладнити 
наше життя.

Російський агресор обстрілював пе-
реважно цивільну інфраструктуру Хар-
кова. За  цей період було пошкоджено 
163 будинки. І лише за один день, 28 лю-

того, руйнувань зазнала значна части-
на з них. На зараз фахівці комунальних 
служб закрили 80% вибитих вікон.

(Закінчення на с. 3) 

ÂÎÐÎÃ ÀÒÀÊÓЄ ÕÀÐÊIÂ
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ÊËÞ×ÎÂÅ ÏÈÒÀÍÍß — 
ÏÎØÓÊÈ ØËßÕIÂ ÄÎ ÌÈÐÓ
ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇ НИ ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ  
РОЗПОЧАВ РОБОЧИЙ  ВІЗИТ ДОbВЕЛИКОЇ  
БРИТАНІЇ  ІЗ ЗУСТРІЧІ ЗbПРЕМʼЄРМІНІСТРОМ 
КІРОМ СТАРМЕРОМ.

З
а столом мирних переговорів мають бути Украї на, 

Європа й  США.

— Хочу подякувати вам, народу Сполученого 

Королівства за таку велику підтримку від самого почат-

ку цієї  вій ни. Ми в Украї ні дуже щасливі, що маємо таких 

стратегічних партнерів, — сказав Президент.

Окремо Володимир Зеленський  висловив вдячність 

за організацію зустрічі європей ських лідерів, яка відбу-

деться в Лондоні.

Май бутнє Європи й  трансатлантичної  єдності визнача-

ється просто зараз. Вій на росії  в Украї ні, прямі загрози для 

всієї  Європи та пошуки шляхів до миру — ключові теми 

обговорення.

Президент Украї ни та Прем’єр-міністр Великої  Британії  

поділилися деталями свої х візитів до США.

Лідери докладно обговорили координацію з партнера-

ми, реалізацію спільного плану дій  та конкретних кро-

ків для посилення позицій  Украї ни і закінчення вій ни 

стій ким та справедливим миром. Таким миром, після 

якого росія не використає припинення вогню, щоб пе-

реозброї тися та напасти знову. Саме тому за столом будь-

яких потенцій них мирних переговорів мають бути Украї -

на, Європа й  США.

Окрему увагу приділили надій ним гарантіям безпеки та 

ролі, яку готова відіграти в них Велика Британія. Лідери 

засвідчили однакове бачення того, яким має бути впевне-

ність у май бутньому для всіх.

Безпекаb— це не просто слово. Це життя. Це 
майбутнє безbсирен, безbвтрат, безbстраху 
заbтих, кого любимо, написав уbтелеграм 
Керівник Офісу Президента України Андрій 

Єрмак під час перебування вbСША.

Б
ез реальних гарантій війна повернеться. Вона 

завжди повертається туди, де залишають шанс 

на новий удар.

Президент бореться за нашу країну, за кожного, хто 

захищає справедливий та довготривалий мир. Підтри-

мую Президента, який відстоює інтереси нашого ге-

роїчного народу. У кожній ситуації. Крапка.

Ми вдячні тим, хто поруч. Тим, хто розуміє, що 

Україна — це не просто точка на карті. Це Мінас-Ті-

ріт, який тримає світ від зла.

Ми дуже дякуємо всьому американському народу 

за підтримку. Вона наближає день, коли війна стане 

лише спогадом.

ÓÊÐÀЇÍÀ — 
ÖÅ ÍÅ ÏÐÎÑÒÎ 
ÒÎ×ÊÀ ÍÀ ÊÀÐÒI

ÇÁÅÐÅÆÅÌÎ ÄÅÐÆÏÐÎÌ 
ÄËß ÌÀÉÁÓÒÍIÕ ÏÎÊÎËIÍÜ
ВНЕСЕННЯ ДЕРЖПРОМУ ТА ВСЬОГО 
АРХІТЕКТУРНОГО АНСАМБЛЮ 
МАЙДАНУ СВОБОДИ ДОbСПИСКУ 
ВСЕСВІТНЬОЇ СПАДЩИНИ 
ЮНЕСКО ДОЗВОЛИТЬ ОТРИМАТИ 
ДОДАТКОВИЙ МІЖНАРОДНИЙ 
ЗАХИСТ ТА СПРИЯТИМЕ 
ЗБЕРЕЖЕННЮ ІСТОРИЧНОЇ 
СПАДЩИНИ ХАРКОВА, НАГОЛОСИВ 
МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ 
ПІДbЧАС ЗУСТРІЧІ ЗbГОЛОВОЮ БЮРО 
ЮНЕСКО ВbУКРАЇНІ К’ЯРОЮ ДЕЦЦІ 
БАРДЕСКІ.

М
ер нагадав, що наприкінці жовтня 2024 року 

внаслідок завданого ворожого удару Держпром 

зазнав серйозних пощкоджень: було повністю 

знищено одну зі стін та перекриття над третім поверхом 

будівлі в 7-му під’їзді, вибито багато вікон:

— Навіть під час щоденних обстрілів місто робить усе 

можливе для збереження своїх культурних пам’яток. Для 

нас Держпром — це не просто архітектурний об’єкт. Це 

символ Харкова, символ нашої незламності.

Я добре пам’ятаю той день, коли в нього влучила ракета. 

Одразу ж усі міські служби прибули на місце події, щоб 

зробити все можливе для порятунку будівлі.

Для мене це питання ще й особисте: мій дідусь брав участь 

у будівництві Держпрому. Зараз ми прагнемо зберегти його 

для майбутніх поколінь і домагаємося, щоб він отримав офі-

ційний статус об’єкта Всесвітньої спадщини ЮНЕСКО.

Ще торік ми створили робочу групу з питань моніто-

рингу та усунення наслідків руйнувань культурних та іс-

торичних пам’яток, до якої увійшли провідні архітектори, 

історики, зокрема — Максим Розенфельд. Вони працю-

ють над цим питанням спільно з нами.

Візит представниці ЮНЕСКО перший після атаки на 

Держпром. Її місія — дати фахову оцінку ситуації, ви-

значити першочергові заходи для стабілізації споруди та 

знайти шляхи її подальшого захисту.

— Ми тут, аби здійснити спеціальний моніторинговий 

огляд і передати результати генеральному директору ЮНЕ-

СКО. Держпром уже внесений до попереднього списку 

Всесвітньої спадщини та перебуває під посиленим захи-

стом. Ми провели інспекцію, оглянули місце руйнувань 

після вибуху в жовтні 2024 року. Разом з місцевими експер-

тами ми аналізуємо ситуацію та визначаємо основні заходи 

для його збереження, — зазначила К’яра Децці Бардескі.

НОВЕ ОБЛАДНАННЯ ДЛЯ ДОСЛІДЖЕННЯ 
РУЙНУВАНЬ

Представники моніторингової місії ЮНЕСКО переда-

ли місту нове обладнання для аналізу руйнувань: детектор 

об’єктів та неоднорідностей, а також склерометр для ви-

значення міцності будівельних матеріалів. Ці інструмен-

ти допоможуть фахівцям проводити детальні дослідження 

пошкоджень бетонних конструкцій та оцінювати стан ар-

хітектурної спадщини.

Співпраця з ЮНЕСКО має стратегічне значення для 

збереження культурної спадщини міста.

— Наше завдання — працювати на перспективу. Важли-

во не лише досліджувати руйнування, а й привертати ува-

гу світової спільноти до втрат української культури. У нас 

налагоджене довготривале співробітництво з  ЮНЕСКО, 

і ми спільно продовжуємо готувати фахівців для роботи 

з об’єктами культурної спадщини, що потребують збере-

ження. Також ведемо підготовку до тренінгів для спеціа-

лістів, які працюватимуть з новим обладнанням, — зазна-

чила заступник директора Департаменту міжнародного 

співробітництва ХМР Юлія Згурська.

Портативні прилади можна оперативно використовувати 

безпосередньо на пошкоджених об’єктах культурної спад-

щини, щоб швидко визначити міцність конструкцій та щіль-

ність матеріалів. Це дозволить робити об’єктивні висновки — 

відновлювати будівлю чи демонтувати небезпечні елементи.
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17.03.2025bр. в 11:00 відбудеться встановлення та погодження меж 
земельної ділянки №4 по пров.Фізкультурному у м.Харків. Прохання 
власників/користувачів суміжних земельних ділянок бути присутніми. 

0503010398 Олександр.

ВIДБУДОВУВАТИ 
МІСТО ПОЧНЕМО 

РАЗОМ
ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА 
ІГОРbТЕРЕХОВ ПРИВІТАВ МУСУЛЬМАНСЬКУ 
ГРОМАДУ ХАРКОВА ЗbПОЧАТКОМ 
СВЯЩЕННОГО МІСЯЦЯ РАМАДАН.

М
ер зазначив, що це час посту, молитви та 

милості, коли кожен вірянин намагаєть-

ся наблизитися до Всевишнього, духовно 

очиститися та переосмислити прожите життя:

— Але зараз ми та наша країна переживаємо важкий 

період. І я дуже вдячний мусульманам, які стали на за-

хист України, які організували волонтерську підтрим-

ку Харкова і містян.

Вірю, що справеливий мир нарешті прийде на нашу 

землю, і ми разом почнемо відбудовувати наше рідне 

місто-герой Харків.

У ці святкові дні я щиро бажаю вам міцного здо-

ров’я, віри, духовного очищення і благополуччя! Хай 

Всевишній наповнить радістю і щастям ваші душі, ва-

ші сім’ї та ваші оселі!

ÂIÒÀÍÍß ÍÀÉÏÐÅÊÐÀÑÍIØÈÌ
ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОРbТЕРЕХОВ 
ПРИВІТАВ ЖІНОК ІЗ САЛТІВСЬКОГО, 
ОСНОВʼЯНСЬКОГО ТА ІНДУСТРІАЛЬНОГО 
РАЙОНІВ ЗbПРИЙДЕШНІМ МІЖНАРОДНИМ 
ЖІНОЧИМ ДНЕМ.

М
ер висловив подяку харків’янкам за їхню си-

лу й витримку, які допомагають місту долати 

труднощі та рухатися вперед та побажав, щоб 

прийдешня весна принесла їм щастя, спокій і гарний на-

стрій:

— Ми встановили на вулицях міста для вас дуже ба-

гато святкових декорацій, щоб ви усміхнулися, відчули 

тепло і радість. Хочу, щоб у вашому житті все було до-

бре, щоб у родинах панувала любов, а в Україні — мир. 

Вірю, що ми разом відбудуємо Харків і зробимо його ще 

кращим!

Олена Гнутова, заступниця директора з навчально-ви-

ховної роботи ліцею № 141:

— Для мене в умовах сучасності українська жінка — це 

насамреред символ незламності, символ краси, символ 

волі міцної і, зрозуміло, що берегиня всього, що у нас є, — 

родини, Харкова, якщо це стосується нашого улюбленого 

міста, нашої держави України.

Тетяна Столяренко, депутатка облради:

— Українська жінка ніколи не змінюється, вона завжди 

сильна, красива, сповнена любові, ніжності, турботи. Хочу 

побажати гарного настрою, щоб ніхто його не зіпсував по-

при все. Міцного здоров’я та усім нам справедливого миру.

Ганна Грибіник, директорка закладу дошкільної освіти 

№ 50:

— Здавалося, що за три роки у нас могли і згаснути очі, за-

кінчитися сльози і не залишитися емоцій, але ні: ми працю-

ємо, творимо, кохаємо. Хочу побажати нашим жінкам сил, 

наснаги, успіхів у творчості, в особистому житті обов’язково.

Вікторія Третьяк, заступниця голови Адміністрації Ін-

дустріального району ХМР:

— Дуже пишаюся тим, що не просто українка, а хар-

ків’янка, тому що харків’яни — патріоти вищого ґатунку: 

мужні, витривалі, свідомі, бо залишалися у Харкові, який 

щоденно під обстрілами, та щодня працювали. Це, безу-

мовно, викликає велику повагу. Одне бажання на всіх — 

це наша безперечна перемога, мирне майбутнє нашим 

дітям, нашому Харкову подальшого процвітання. Усім 

жінкам любові, натхнення, міцного здоров’я, нехай здійс-

няться заповітні мрії.

ÏÎÂÍÎÖIÍÍÈÉ ÎÑÂIÒÍIÉ ÏÐÎÑÒIÐ
УbНОВОБАВАРСЬКОМУ РАЙОНІ ЗАВЕРШИЛИ 
БУДІВНИЦТВО ДРУГОЇ ЧЕРГИ ПІДЗЕМНОЇ 
ШКОЛИ.

П
ершу частину укриття ввели в експлуатацію 

місяць тому. Тоді запрацювали дев’ять на-

вчальних кабінетів. Тепер, з відкриттям дру-

гої черги, до них додалося ще вісім класів. Тож розши-

рення підземної школи дозволить збільшити кількість 

уроків та навчальних днів, зазначив мер Ігор Терехов:

— У школі зараз навчається 768 учнів, і ми не пла-

нуємо збільшувати цю кількість, хоча є великий запит. 

Наше головне завдання — дати дітям можливість здо-

бувати освіту в безпечних умовах. Завдяки другій черзі 

вдалося збільшити кількість уроків — у дітей тепер буде 

5–6 уроків, у когось 7, і вони зможуть навчатися офлайн 

не два-три дні, а чотири дні на тиждень. Це було побажан-

ня батьків, і ми на це погодилися. Загалом до 1 вересня 

плануємо відкрити ще 7 підземних шкіл.

Після уроків в освітньому просторі працюють гуртки, 

а у вихідні там навчаються ті, хто тільки готується йти 

до школи. Тобто, як наголосив мер, підземний простір ви-

користовується максимально ефективно.

Аріна:

— У мене немає слів, щоб описати, як це круто, як це 

класно, коли ти бачиш свій клас, своїх однокласників, 

своїх вчителів, яких не бачила три роки. Усім, хто працю-

вав над її будівництвом, хочу сказати велике дякую, бо 

вони зробили все, щоб нам було комфортно.

Кіра:

— У нас з’явилася можливість більше бачитися, 

спілкуватися, гуляти та вчитися. Мені здається, що 

вчитися в підземній школі набагато краще, бо так ліп-

ше розумієш матеріал, можеш спитати вчителя, якщо 

щось не зрозуміла тощо.

Анастасія Цибульник, вчителька історії:

— Скільки би ти не приділяв дітям уваги, через 

екран монітору все одно неможливо досягти повно-

цінного зв’язку з учнями, домогтися взаєморозуміння. 

Тепер ми потихеньку зможемо подолати освітні втра-

ти — це дуже важливо для подальшого навчання і для 

складання НМТ. Багато треба надолужити. Але ми впо-

раємося. Для учнів та вчителів створені усі умови. 

Інесса Глінченко, вчителька музикального мистецтва:

— Я нарешті бачу дітей наживо, я можу їх опитати, пе-

ревірити їхні знання, та й просто поспілкуватися. Викла-

дати у таких умовах — суцільне задоволення і естетична 

насолода.

ÂÎÐÎÃ ÀÒÀÊÓЄ ÕÀÐÊIÂ
(Закінчення. Початок на с.1)

М
іський голова Ігор Терехов та-

кож повідомив, що у лютому 

сигнал повітряної тривоги лу-

нав у Харкові 184 рази. Загалом його три-

валість склала 335 годин 43 хвилини, або 

14 діб.

— Найчастіше агрессор завдавав ударів 

вночі. За цей період було зафіксовано 52 ре-

альні загрози обстрілу міста, — додав мер.

НОВА СИСТЕМА ОПОВІЩЕННЯ: 
РЕЗУЛЬТАТИВНІСТЬ ДОВЕДЕНО

Впровадження нової системи опові-

щення про загрози з боку рф сприяло 

скороченню тривалості тривог у Харкові 

на 40%.

22 лютого була запущена диференційо-

вана система повітряної тривоги, завдя-

ки якій вдалося відокремити сигнали для 

Харкова від області, розповів Ігор Терехов:

— Це значно покращило життя в місті. 

Реалізація цього проєкту продовжила час 

роботи супермаркетів, банків, державних 

установ, які рідше зачиняються під час не-

безпеки.

Дякую за роботу міським службам, ме-

дикам, рятувальникам, волонтерам — 

кожному, хто стоїть на варті нормального 

життя в Харкові.
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×ÀÑ Î×ÈÙÅÍÍß×ÀÑ Î×ÈÙÅÍÍß
ВЕЛИКИЙ ПІСТb ОСОБЛИВИЙ ПЕРІОД ПЕРЕД 
ВЕЛИКОДНЕМ, КОЛИ ВІРЯНИ ДУХОВНО 
ГОТУЮТЬСЯ ДОbНАЙСВІТЛІШОГО ЦЕРКОВНОГО 
СВЯТА РОКУ.

В
еликий піст 2025 року розпочався 3 березня і три-

ватиме до 19 квітня. 48 днів віряни читають пока-

янні молитви і обмежують розваги. А всі суботи 

посту, крім першої, є поминальними.

Весь піст ділиться на:

 святу Чотиридесятницю (це 5 седмиць (тижнів) 

+5 днів);

 Лазареву суботу;

 Вхід Господній в Єрусалим (Вербна неділя);

 Страсну седмицю (тиждень) перед Великоднем 

(6 днів).

Кожен із семи тижнів наповнений особливим духовним 

змістом.

НАРОДНІ ТА ПРАВОСЛАВНІ ТРАДИЦІЇ
Церковне свято відзначають не тільки в храмах, а й у до-

мівках — українці віками успадковують і шанують свої 

традиції, тож знають, які важливі дні поєднує в собі Вели-

кий піст — їх усього чотири.

 Чистий понеділок

Це перший день посту. Його назва виникла через те, що 

за старих часів люди очищали будинки від духу Масляної. 

Саме в цю дату — 3 березня 2025 року — не забудьте вими-

ти підлогу, протріть поверхні та зробіть генеральне приби-

рання. Вірянам потрібно буде сходити до церкви і помо-

литися про відпущення гріхів.

 Страсний тиждень і страсна п’ятниця

Останній тиждень посту називається Страсною седми-

цею і вважається траурним, оскільки присвячений важ-

ким передсмертним стражданням Ісуса. Найтрагічнішим 

днем є Страсна п’ятниця 11 квітня — день, у який згаду-

ють смерть Христа на хресті.

Увесь тиждень, а тим більше в п’ятницю, віряни не по-

винні працювати, шити, в’язати, прибирати, прати, вжи-

вати їжу, веселитися, пити алкоголь, лаятися. Можна піти 

в храм, подати милостиню, допомогти кому-небудь, зро-

бити будь-яку добру справу.

 Лазарева субота

У 2025 році це свято припадає на 12 квітня — одразу перед 

Вербною неділею. У нього немає якихось конкретних суво-

рих обмежень і заборон, але варто відкласти частину домаш-

ніх турбот. Йдеться про прибирання, прасування, прання та 

рукоділля. Замість цього краще заготовити гілочки верби для 

свята і прочитати молитву про зміцнення здоров’я.

 Вербна неділя

Вона святкується 13 квітня. Це дуже велике церковне 

свято, інша назва якого Вхід Господній в Єрусалим. У хра-

мах у цю дату проводять богослужіння та літургії. Вірянам 

потрібно поставити свічку за здоров’я та освятити гілоч-

ки верби. Так само, як і в будь-яке інше велике свято, не 

можна важко працювати.

ПРАВИЛА ВЕЛИКОГО ПОСТУ
Під час посту перед Великоднем важливо дотримувати-

ся низки правил. Вони допомагають очиститися не тільки 

фізично, а й духовно:

 більше молитися, читати Святе Письмо;

 частіше відвідувати храм;

 каятися;

 стежити за своїми думками та вчинками — не хвали-

тися, не заздрити, не засуджувати.

Також важливо під час Великого посту робити якомо-

га більше благих справ — допомагати тим, хто потребує 

допомоги, приділяти час близьким людям. Крім того, це 

гарний час, щоб відмовитися від шкідливих звичок.

ЯК ХАРЧУВАТИСЯ
Нескладно запам’ятати, що не можна їсти у Великий 

піст — це продукти тваринного походження. Під заборо-

ною м’ясо, яйця, молоко і молочні продукти. Є три дні, 

коли можна рибу у Великий піст 2025 — це Благовіщення 

7 квітня, Лазарева субота 12 квітня і Вербна неділя 13 квіт-

ня.

Щопонеділка, щосереди та щоп’ятниці суворий піст на-

казує сухоїдіння. Можна їсти лише термічно необроблені 

продукти (фрукти, овочі, горіхи, мед, насіння). По вівтор-

ках і четвергах дозволяються термічно оброблені страви. 

На вихідних піст найменш суворий.

Варто уточнити, що такий суворий календар харчуван-

ня у Великий піст 2025-го діє для служителів церкви, а та-

кож мирян, які хочуть здійснити подвиг віри. Звичайні ві-

ряни можуть їсти гарячу їжу та рибу в будь-які дні.

Якщо вам важко одразу відмовитися від м’ясної їжі, 

то спробуйте почати з малого: наприклад, виключіть із ра-

ціону тільки яйця або тільки сир. Бог оцінить навіть неве-

ликі старання, якщо вони зроблені зі щирою вірою.

 ЧИМ ЗАМІНИТИ М’ЯСО ПІД ЧАС ПОСТУ
Найчастіше вегетаріанці серед усіх продуктів виокрем-

люють один інгредієнт, який найкраще замінює м’ясо — 

гриби. З них у піст можна робити грибні котлети, вушка, 

варити наваристий суп із грибами та зеленню, смажити 

картоплю з грибочками тощо.

Соя. З неї роблять фарш, готують котлети, відбивні 

у клярі та стейки. Також можна купити у супермаркеті вже 

готові напівфабрикати із соєвого м’яса.

Бобові. Ними можна доповнити гарнір. Горох, квасо-

ля, сочевиця просто незамінні для організму під час посту. 

Крім цього, можна приготувати мексиканську страву 

з квасолі, юшку з сочевицею тощо.

Кіноа. Якщо змішати кіноа з морквою і цибулею, 

при цьому сформувати кульки й обсмажити їх на сковоро-

ді — вийде чудовий замінник звичайним котлетам.

Насіння і горіхи. У них багато не тільки білка, а й корис-

них жирів, які потрібні для здоров’я серця і судин.

Крупи. Також багаті на протеїни й можуть замінити м’я-

со. Найкраще в такому разі брати гречку, рис, кукурудзу, 

вівсянку.

ПРИКЛАД МЕНЮ
У другий-шостий тижні Великого посту меню за днями 

може складатися таким чином:

Понеділок — на сніданок можна приготувати греча-

ну кашу на воді, на обід — капустяний суп та картопляні 

котлети і з’їсти фрукти на десерт, а на вечерю випити чай 

без цукру.

Вівторок — вранці можна зварити вівсяну кашу, на обід 

зробити вермішелевий суп, салат з овочів, перлову кашу 

з грибами. Від вечері бажано утриматися.

Середа — зранку можна з’їсти рисову кашу, а на обід — 

гриби й салат із капусти. Вечерю краще пропустити.

Четвер — на сніданок гарним варіантом буде кукурудзяна 

каша і сухофрукти, на обід — пісний борщ та овочевий салат, 

а на вечерю — картопляне пюре і домашні заготовлення.

П’ятниця — зранку спробуйте ячну кашу, а на обід при-

готуйте гороховий суп, а також зробіть фруктовий салат. 

Ввечері можна зробити гречку з грибною підливою.

Субота — ранок можна розпочати з вінегрету, а на обід 

можна приготувати макарони та салат, а на вечерю — ри-

сову кашу з чорносливом і курагою.

Неділя — на сніданок підійдуть вівсяні пластівці на во-

ді, на обід можна з’їсти грибну юшку та смажену карто-

плю, а на вечерю — відварний рис із цибулею та морквою.

ВИНЯТКИ ІЗ ПРАВИЛ
Будь-який пост має допомогти людині, а не нашкодити 

їй. Тому деякі віряни можуть не постити:

 діти;

 вагітні жінки та мами, які годують груддю;

 літні люди;

 особи із серйозними хронічними захворюваннями;

 люди, які важко працюють і живуть у складних умо-

вах, наприклад, військові на фронті.

Однак навіть ці категорії не звільняються від духовних 

обмежень. Нікому не можна грішити, сваритися і зловжи-

вати спиртним у піст.

Нагадаємо, що після посту настає Великдень, який цьо-

го року буде особливим: католики і православні відзна-

чать торжество в один день.
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SKYPE ÂÑÅ
КОМПАНІЯ «МАЙКРОСОФТ» ОГОЛОСИЛА 
ПРОbЗАКРИТТЯ ЛЕГЕНДАРНОГО СЕРВІСУ 
ГОЛОСОВИХ ІbВІДЕОДЗВІНКІВ ЧЕРЕЗ ІНТЕРНЕТ 
SKYPE, ЩО ПРИПИНИТЬ СВОЮ РОБОТУ 
УbТРАВНІ 2025bРОКУ.

К
ористувачам рекомендують перейти на 

Microsoft Teams, іншу платформу компанії, 

яка стане основною для подальшого спілку-

вання.

Skype був заснований у 2003 році в Естонії скан-

динавськими підприємцями Нікласом Зеннстромом 

і Янусом Фрісом. Сервіс здійснив революцію в ін-

тернет-зв’язку, запропонувавши безплатні голосо-

ві дзвінки між комп’ютерами та доступні за ціною 

дзвінки на стаціонарні й мобільні телефони. На піку 

популярності у 2005-му Skype налічував 50 млн зареє-

строваних користувачів, а до 2011 року їхня кількість 

зросла до понад 600 мільйонів. Проте з появою смарт-

фонів і нових конкурентів, таких як WhatsApp, Zoom 

і той же Microsoft Teams, популярність Skype поступо-

во знижувалася.

Користувачам Skype радять завантажити свої дані 

та історію чатів до травня 2025 року, після чого доступ 

до сервісу буде повністю припинено.

ÑÞÐÏÐÈÇ-ÑÞÐÏÐÈÇ!
26bГРУДНЯ 2026bРОКУ ВИЙДЕ НОВА ЧАСТИНА 
КУЛЬТОВОГО МУЛЬТФІЛЬМУ «ШРЕК». ГЛЯДАЧІ 
ЧЕКАЛИ ЦІЄЇ ПОДІЇ ДОВГІ РОКИ: ЧЕТВЕРТА 
ЧАСТИНА БУЛА АЖ Уb2010bРОЦІ.

Т
изер, який компанія Universal Pictures предста-

вила, став великою несподіванкою для бага-

тьох. У ньому можна побачити Шрека, Фіону, 

Віслюка, Піноккіо та ще одну героїню — у новій части-

ні з’явиться донька головних героїв. Втім, чи побачимо 

ми ще двох дітей (адже у Фіони та Шрека була трійня) — 

поки що залишається загадкою. Але відомо, що доньку 

буде озвучувати Зендая.

Анонс спровокував неабиякі суперечки. Багато хто звер-

нув увагу, що Шрек та Фіона сильно змінилися. Хтось вва-

жає, що героїв зробили надто старими, юзери 

обурені тим, що Шрек нібито втратив свій «фір-

мовий шарм». Його нове обличчя отримало ін-

ший колір, а риси стали більш м’якими. Хтось 

пише, що в фільм додали непотрібну сучасність. 

Отже, дзеркало стало аналогом гаджета, в якому 

можна гортати соцмережі.

До слова, коментарі під тизером закрили. 

Ймовірно, студія не думала, що отримає хейт.

Анімації про Шрека беруть свій початок 

з однойменного мульта студії DreamWorks 

Animation, що вийшов у 2001 році. Він навіть 

отримав «Оскар» за найкращий анімаційний 

фільм і заклав основу для однієї з найуспішні-

ших анімаційних серій в історії.

Ó ÊÎÆÍÎÌÓ ÆÀÐÒI 
Є ÒIËÜÊÈ ×ÀÑÒÊÀ ÆÀÐÒÓ

СПІВВЛАСНИК MONOBANK ОЛЕГ ГОРОХОВСЬКИЙ 
ОГОЛОСИВ ЗБІР ГРОШЕЙ «НА ЯДЕРКУ»: 
ЗАbНЕПОВНУ ДОБУ ВДАЛОСЯ НАКОПИЧИТИ 
БЛИЗЬКО 23bМЛН ГРИВЕНЬ, ПИШЕ ВВС УКРАЇНА.

І
дея збору виникла після того, як став відомий ре-

зультат перемовин Президента України Володимира 

Зеленського у Вашингтоні. За 10 годин на «ядерку» 

задонатили 10 млн гривень.

Станом на ранок 1 березня гроші внесли близько 70 тис. 

учасників з 61 країни.

Виданню ВВС бізнесмен пояснив, що це був жарт, 

щоб «скинути пару» після важкого дня. За його словами, 

він не вірить, щоб хтось серйозно донатив саме на ядер-

ну зброю: «Вибачте, якщо розчарував багатьох людей… 

Я зробив за хвилинку цю «банку», швидко пошерив — 

і почалося це божевілля… Але це все дуже добре демон-

струє, наскільки тема чутлива для України, наскільки 

українцям боляче те, що відбувається. Я не розумію, як 

ці гроші, які зберуться, використати на ядерну зброю, та 

я це і не планував».

Також він наголосив, що жодним чином не координу-

вав свою ініціативу з українською владою.

Врешті гроші передадуть волонтерам на придбання дро-

нів чи гуманітарних потреб для фронту.

Ó ÊÀÍÀÄI 
«ÑÊIÍ×ÈËÎÑß» 

ÀÌÅÐÈÊÀÍÎ
КАВ’ЯРНІ ПОbВСІЙ КАНАДІ РОЗПОЧАЛИ 
АКЦІЮ ПРОТЕСТУ ПРОТИ НЕПРИЙНЯТНОГО 
ПОЛІТИЧНОГО ТИСКУ АМЕРИКАНСЬКОГО 
ПРЕЗИДЕНТА ТРАМПА, ЯКИЙ ХОЧЕ ЗРОБИТИ 
КАНАДУ «51М ШТАТОМ США».

В
ідтепер відвідувачам пропонують пити «канадіа-

но», адже «американо» в Канаді більше не прода-

ється, пише The Washington Post.

За інформацією видання, ідея «канадіано» не нова, вона 

з’явилась ще 16 років тому, коли канадська компанія Kicking 

Horse Coffee почала випускати каву з такою назвою. Але те-

пер ідею підхопили власники кав’ярень по всій країні.

— Для нас це можливість показати, хто ми є, і нагадати 

всім, що нас не можна топтати та принижувати, — заявив 

власник одного з кафе в Торонто.

Місцеві жителі підтримують патріотичне переймену-

вання й припускають, що у канадські кав’ярні назавжди 

позбулися назви «американо у своїх меню.

×ÈÒÀÉÒÅ, ÏÀÌ’ßÒÀÉÒÅ
ВИЙШЛА ДРУКОМ КНИЖКА ВІРШІВ 
ХАРКІВСЬКОЇ ХУДОЖНИЦІ ТА ПОЕТКИ 
НІКИ КОЖУШКО.

З
бірка називається «Час починати тан-

го». «Незабаром буде в книгарнях. Че-

кайте, читайте, пам’ятайте», — пові-

домив у фейсбуці 

письменник Сер-

гій Жадан. Він на-

писав передмову 

до книги, а після-

мову — художник 

Гамлет Зіньков-

ський.

Ніка Кожушко 

загинула внаслідок 

російського авіа-

удару 30 серпня 

2024 року. Їй було 

18 років, за життя дівчина не публікувала свої 

вірші та художні роботи, але була завсідницею 

Літературного музею, брала участь у багатьох 

громадських та мистецьких акціях. У грудні 

минулого року в Харкові заснували премію 

для молодих митців на честь Ніки Кожушко.

ØÒÓ×ÍÈÉ IÍÒÅËÅÊÒ 
ÑÒÀÍÅ Ó ÏÐÈÃÎÄI

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ 
ІbНАУКИ УКРАЇНИ ПЛАНУЄ 
СУТТЄВО ОНОВИТИ 
МЕХАНІЗМИ ПІДГОТОВКИ 
НАВЧАЛЬНОЇ ЛІТЕРАТУРИ.

З
міни стосуватимуться 

всіх етапів — від роз-

робки підручників до їх 

доставки в школи, повідомила 

заступниця міністра освіти і науки Надія Кузьмичова.

Зокрема, з 2026 року перевірку підручників на відповідність освітнім стан-

дартам здійснюватимуть не лише експерти, яких закріплюватимуть за матері-

алами випадковим чином, а й штучний інтелект. Технологія дозволить переві-

ряти навчальні матеріали на наявність неточностей, фактологічних помилок, 

застарілих даних та на відповідність стандартам. Використання ШІ має допо-

могти зробити процес експертизи швидшим, об’єктивнішим, ефективнішим 

та має підвищити якість навчальної літератури.
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ÇÀÕÈÑÍÈÊÈ ÒÀÊÎÆ ÏÎÒÐÅÁÓÞÒÜ ÇÀÕÈÑÒÓ
ДЛЯ БАГАТЬОХ ЗbНИХ ПЕРЕХІД ВІД ВІЙСЬКОВОГО 
ЖИТТЯ ДОbМИРНОГО Є ДУЖЕ СКЛАДНИМ, 
ОСОБЛИВО ЯКЩО ВОНИ ОТРИМАЛИ ВАЖКЕ 
ПОРАНЕННЯ ТА ІНВАЛІДНІСТЬ.

Н
а допомогу ветеранам приходять громадські ор-

ганізації, спеціалісти яких і проконсультують 

в юридичних питаннях, і допоможуть з працев-

лаштуванням, фізичною реабілітацією, підтримають пси-

хологічно.

Голова загальних зборів ГС «Асоціація об’єднаних сил», 

голова ГО «Справжні воїни» Віталій Крестенков військово-

службовець. У 2015-му отримав поранення, самотужки 

пройшов весь шлях реабілітації — і фізичного одужання, 

і психологічного, тож, маючи свій власний досвід, вирі-

шив допомагати таким, як він, хлопцям, що повертаються 

з фронту:

— Ми йдемо за принципом «рівний рівному». Багато 

хлопців чують лише таких, як вони. Я також такий був сво-

го часу. Реінтеграція військовослужбовця проходить дуже 

важко, бо людина не завжди хоче сама собі зізнатися в тому, 

що їй потрібна допомога. Але, якщо чує саме ті слова, що їй 

потрібні, справа рушає з місця. До нас по допомогу зверта-

ються багато родин військовослужбовців, які ще воюють, 

або загиблих. Робимо для них, що можемо, але передусім 

пропонуємо психологічну і фізичну підтримку. Дехто від-

мовляється, дехто погоджується і потім задоволені.

Захисникам треба працевлаштуватися, у них виникають 

юридичні проблеми. Всі ці питання, а також адаптація 

і реабілітація військових ветеранів вирішуються у тісній 

співпраці з міською владою, зазначає Віталій. Робота ця 

тривала і до війни, сьогодні ж ветеранській політиці при-

діляється особлива увага:

— Співпрацюємо з різних питань, розробляємо необхідні 

соціальні проєкти. До прикладу, з минулого року інватаксі 

обслуговує і військовослужбовців. Будемо дивитися, що далі 

робити. Харківський міський голова Ігор Терехов особисто 

опікується питаннями ветеранів, військових, їхніх родин.

До речі, торік при Харківській міській раді створили Де-

партамент з питань ветеранської політики. Мер Ігор Тере-

хов зазначив, що зусилля міської влади будуть спрямовані 

на те, щоб допомогти ветеранам адаптуватися до цивіль-

ного життя. За його словами, у Харкові з’явиться програ-

ма підтримки ветеранів, до розробки якої долучаться самі 

ветерани, а також представники медичної спільноти, фа-

хівці центру зайнятості тощо: «Потрібно зробити все мож-

ливе, щоб ветерани були захищеними, відчували підтрим-

ку суспільства та були його активною частиною».

ÊÎÐÎËÅÂÀ ÍÅÇËÀÌÍÎÑÒI
САМЕ ТАКУ НАЗВУ МАВ КОНКУРС, ЩО ОБ’ЄДНАВ ЖІНОК, ЯКІ ПОПРИ ВСЕ ПРОДОВЖИЛИ ПРАЦЮВАТИ, 
РОЗВИВАТИ БІЗНЕС, ВОЛОНТЕРИТИ, ДОПОМАГАЮЧИ ВІЙСЬКОВИМ ІbЦИВІЛЬНИМ.

Ц
е конкурс, у якому краса — не головний крите-

рій, а лише доповнення до сили духу, лідерства 

та стійкості.

— Ідея заходу виникла рік тому, 

коли ми зрозуміли, що харків’яни ба-

жають жити на повну: розбудовува-

ти країну, відроджувати місто, але їм 

необхідна підтримка, моральна пере-

дусім. Тому вирішили, що потрібно 

створити такий конкурс, який буде 

мотивувати жінок рухатись уперед, — 

розповіла організаторка заходу Олек-

сандра Хлєбнікова.

У цьогорічному конкурсі взяли 

участь 18 жінок. Вони різні за профе-

сіями, але однаково сильні: лікарки, 

підприємиці, спортсменки, волонтер-

ки, є навіть письменниця та майор по-

ліції. Вікових обмежень немає — головне, щоб кожна мала 

історію, яку варто почути.

Одна з особливостей конкурсу — корони для всіх. Ко-

жен бренд, який надавав подарунки, обирав свою «коро-

леву», відзначаючи учасниць за їхні досягнення. Але го-

ловна корона — лише одна. Саме її прагнули отримати всі, 

адже вона символізує не лише красу, а й незламність.

Марія Водзянська, учасниця:

— Я — письменниця, а також модель і Instagram- та 

TikTok-блогерка. Хочу про себе заявити, показати себе 

всій Україні і розказати про свої вміння, таланти, та й про-

сто втілити в життя дитячу мрію.

Аліна Семенко:

— Я — мати, дружина і дирек-

торка комунального підприємства 

«Обслуговуюча експлуатаційна 

компанія Харківського району», 

молода, красива. Чому ж не взяти 

участь у конкурсі? Хто як не ми? 

Ми незламні, ми маємо підтриму-

вати наше місто.

Саме пані Аліні й дісталася головна корона та титул 

«Королева незламності». Але переможницями можна 

вважати кожну учасницю — бо цей конкурс не про су-

перництво, а про силу, що об’єднує.

ÂÎÐÎÃ ÍÅ ÇÀÑÏÎÊÎÞЄÒÜÑß
УbНІЧ НА СУБОТУ ХАРКІВ ВЧЕРГОВЕ ЗАЗНАВ 
МАСОВАНОЇ АТАКИ БпЛА. МІСТО ЗДРИГНУЛОСЬ 
ВІД 9bВИБУХІВ.

П
ід ударами були Новобаварський, Київський та 

Шевченківський райони. Зафіксовано пошко-

дження житлових будинків, об’єктів цивільної 

інфраструктури, офісних будівель, АЗС. Зазнав руйнувань 

і один із медичних закладів міста, де перебували хронічно 

хворі люди. Через удар там сталася пожежа. На місця влу-

чань одразу виїхали всі профільні служби.

— Дуже важка ніч у Харкові. Через влучання у лікар-

ню довелося евакуювати більше 50 хворих, переважно 

лежачих. Крім цього, були влучання в житлові будин-

ки, поряд із житловими будинками, господарчі будів-

лі, офісні приміщення, влучання у дорогу. Дуже бага-

то пошкоджень житлового фонду. Зараз працюємо над 

тим, щоб усунути наслідки, але дуже сильно понівечені: 

і контактна мережа, і дороги, і дахи, і дуже багато ви-

битих вікон, — повідомив Харківський міський голова 

Ігор Терехов.

Також відомо і про постраждалих у різних частинах мі-

ста. На щастя, поранення легкі — без госпіталізації. Лю-

дям надали допомогу на місці.

За фактами воєнних злочинів відкриті кримінальні про-

вадження.
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ßÊÈÕ ÇÌIÍ ×ÅÊÀÒÈ Ó ÁÅÐÅÇÍI
ПЕРШИЙ МІСЯЦЬ ВЕСНИ ПРИНЕСЕ ДЕКІЛЬКА ВАЖЛИВИХ НОВОВВЕДЕНЬ. 10bМІЛЬЙОНАМ СПІВВІТЧИЗНИКІВ ПРОІНДЕКСУЮТЬ ПЕНСІЇ. ПОПУЛЯРНІ ЛІКИ 
ПОДЕШЕВШАЮТЬ. ДЕЯКІ УКРАЇНЦІ МОЖУТЬ ПОЗБУТИСЯ ДЕКЛАРАЦІЙ ІЗ СІМЕЙНИМ ЛІКАРЕМ ІbПРАВА НА ВИЇЗД ЗАbКОРДОН. ДЛЯ ФОПів ВВЕЛИ НОВІ 
ШТРАФИ. ПІДПРИЄМСТВА ОТРИМАЛИ ДОДАТКОВИЙ ЧАС ДЛЯ ПЕРЕБРОНЮВАННЯ ВІД МОБІЛІЗАЦІЇ ПРАЦІВНИКІВ. КРАЇНА ПЕРЕЙДЕ НА ЛІТНІЙ ЧАС. 
УbХАРКОВІ ЗАПРАЦЮВАЛА ДИФЕРЕНЦІЙОВАНА СИСТЕМА ОПОВІЩЕННЯ ПРОbПОВІТРЯНІ ТРИВОГИ.

«Інфосіті» проаналізувала, які ключові зміни відбудуть-

ся в березні для всіх категорій українців.

 ІНДЕКСАЦІЯ ПЕНСІЙ
Щорічно з 1 березня проводиться індексація пенсій, 

і 2025 рік не став винятком. В середньому виплати збіль-

шаться на 11,5%. Розмір індексації обчислено на базі 

показників розвитку економіки у 2024 році — зростан-

ня споживчих цін на 12%, а середньої зарплати за 2022–

2024 роки на 11%.

Мінімальний розмір підвищення пенсії — 100 грн, мак-

симальний обмежений 1500 грн. Середній прогнозний рі-

вень зростання пенсій після індексації — 556 грн, середня 

пенсія в Україні зросте з 5789 грн до 6345 грн. Ці зміни 

торкнуться понад 10 млн громадян. Зокрема, виплати бу-

дуть проіндексовані:

 пенсіонерам, яким пенсію призначено на загальних 

підставах;

 колишнім силовикам;

 особам з інвалідністю внаслідок війни та учасникам 

бойових дій, які отримують мінімальні пенсії;

 колишнім чиновникам та держслужбовцям;

 особам, які отримують пенсію по інвалідності та 

в разі втрати годувальника внаслідок Чорнобильської ка-

тастрофи.

Індексація проводиться автоматично і не потребує за-

повнення жодних анкет.

Мінсоцполітики звертає також увагу, що 1 квітня відбу-

деться автоматичний перерахунок пенсій для 629 тис. пра-

цюючих пенсіонерів (з урахуванням їхнього оновленого 

страхового стажу).

ЦІНИ НА ЛІКИ
У березні знизяться ціни на ліки. Нагадаємо, щоб лі-

ки стали доступнішими, за рішенням РНБО українські 

фармвиробники підписали декларацію щодо зниження 

та стабілізації цін на продукцію. Вони погодились змен-

шити відпускні ціни на 100 найбільш популярних укра-

їнських ліків у середньому на 30%. До сотні лікарських 

засобів, які, за аналітикою, найчастіше купують україн-

ці, увійшли, зокрема, ліки, які застосовуються при кашлі 

та застудних захворюваннях, антигістамінні, заспокій-

ливі, протизапальні та протиревматичні препарати, за-

соби проти тиску й виразки, очні краплі, назальні спреї, 

вітаміни і мікроелементи. Серед них — відомі багатьом 

корвалол, валідол, ібупрофен, анальгін, цитрамон, ди-

клофенак, німід, гідазепам, алохол, парацетамол та ба-

гато інших.

ДЕКЛАРАЦІЇ ЗbСІМЕЙНИКАМИ
У березні через невідповідність даних у медичній систе-

мі та державних реєстрах у деяких українців автоматично 

анулюється декларація з сімейним лікарем. Це відбудеть-

ся, якщо пацієнт:

 не відвідував лікаря понад 3 роки;

 змінював особисті дані (змінив прізвище або номер 

телефону, отримав новий паспорт тощо);

 оформив декларацію до 2018 року.

Щоб декларація зберіглася, необхідно оновити свої да-

ні, звернувшись до сімейного лікаря.

Необхідність оновлення даних стосується також:

 дітей віком до 18 років, які мають отримати ідентифі-

каційний код платника податків і занести дані в декларацію;

 дітей, які досягли 14, 16 та 18 років і отримали 

ID-картку.

Дітям до 14 років треба звірити дані свідоцтва про на-

родження, а підліткам від 14 років — надати дані біоме-

тричного паспорта.

ВІДСТРОЧКА ВІД МОБІЛІЗАЦІЇ
Бронь від мобілізації працівників критично важливих 

підприємств автоматично продовжено до 31 березня. Ра-

ніше відстрочка надавалася тільки до кінця лютого, проте 

за рішенням Кабміну термін продовжили.

Також отримають відстрочку від мобілізації й цивільні, 

які пройшли російський полон. Для оформлення потріб-

но надати виписку із Єдиного реєстру осіб, стосовно яких 

встановлено факт позбавлення особистої свободи внаслі-

док збройної агресії проти України.

ПЕРЕТИН КОРДОНУ
Уряд вніс зміни в Правила перетинання державного 

кордону для окремих категорій громадян України. Відте-

пер під час дії воєнного стану пропуск через кордон чоло-

віків від 18 до 60 років, які перевозять медичні вантажі або 

гуманітарну допомогу, здійснюватиметься на загальних 

підставах. Раніше рішення про їхній виїзд ухвалювали Мі-

ністерство розвитку громад та територій України або вій-

ськові адміністрації, але ця норма більше не діє.

ДЛЯ ФОПів
З 1 березня всі підприємці мають перейти на новий 

формат фіскальних чеків. Бізнес штрафуватимуть за від-

сутність POS-терміналів, неподання даних податковій, 

ігнорування податкових перевірок, неоформлення спів-

робітників. За використання фіскальних чеків старого 

зразка і відсутність реєстратора розрахункових операцій 

штрафуватимуть на 100% від суми проданих за докумен-

том товарів.

ПОВІТРЯНИХ ТРИВОГ ЗНАЧНО ПОМЕНШАЛО
Напередодні весни в Харкові запрацювала диферен-

ційована система оповіщення про повітряні тривоги. Від-

тепер сигналів стане значно менше, бо вони чітко розді-

ляються окремо для міста і для області. За даними Харків-

ського міського голови Ігоря Терехова, лише у минулому 

році у місті прозвучало 2113 сигналів повітряної тривоги. 

Однак з них лише 455 сигналів стосувалися безпосередньо 

Харкова, а це в 5 разів менше.

— Ми стали першими в Україні, хто взявся за реаліза-

цію подібного проєкту. Адже розуміли: чим точніше буде 

визначена загроза, тим ефективніше працюватиме еко-

номіка та, відповідно, зменшуватиметься психоемоційне 

навантаження на людей, — зазначає Ігор Терехов. — Ця 

система — крок до більшої стабільності в усіх сферах жит-

тєдіяльності. Бізнес, банки, держустанови та сфера послуг 

працюватимуть довше, без зайвих перерв. А головне, як-

що лунає сигнал, люди знатимуть — небезпека реальна, 

і треба негайно прямувати в укриття. Це — вже вкотре до-

каз того, що ми не просто живемо в умовах війни, а адап-

туємося, зміцнюємося й рухаємося вперед.

ПЕРЕВОДИМО СТРІЛКИ
Минулого року в Україні планували скасувати переве-

дення годинників і залишити тільки зимовий час, втім 

відповідний закон не був підписаний Президентом. Тож 

готуємося до літнього часу, який у цьому році стартує у ніч 

на 30 березня. О 3:00 потрібно перевести стрілки на годи-

ну вперед. На комп’ютерах, смартфонах і смарт-годинни-

ках час зміниться автоматично, а от стрілки механічного 

годинника доведеться крутити вручну.

ВАЖЛИВІ ДАТИ ІbСВЯТА
Перший місяць весни принесе кілька важливих дат.

 8 березня — Міжнародний жіночий день;

 9 березня — день народження Тараса Шевченка;

 14 березня — День українського добровольця;

 16 березня — День працівників ЖКГ та побутового 

обслуговування населення;

 25 березня — День Служби безпеки України;

 26 березня — День Національної гвардії.

Також 3 березня почався найдовший піст у році — Ве-

ликий. 25 березня православні відзначать за новим стилем 

одну з найбільших церковних дат — Благовіщення Пре-

святої Богородиці.рр дд уу рр рр рр рр рр уу рр цц рр дд цц
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Ãîðîñêîï íà 4 áåðåçíÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Не найкращий час для авантюр. Навіть якщо захо-

четься яскравих емоцій, краще зосередитися на поточ-

них завданнях, утриматися від великих витрат та дале-

ких поїздок. Вечір проведіть з близькими, друзями або 

наодинці за улюбленим заняттям.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Важливо ретельно продумувати плани, завершувати 

розпочаті справи та уникати порожніх обіцянок. Вдалий 

час для покупок, але уникайте боргів. Сьогодні уважно 

перевіряйте решту у магазинах.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
День ідеально підходить для усамітнення. У спокій-

ній атмосфері легше зосередитися, продуктивно пра-

цювати та повноцінно відпочивати. Постарайтеся за-

хистити себе від негативу в соціальних мережах та до-

дайте до свого життя нові враження.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Настав час з головою зануритися у роботу. Не зра-

джуйте своїм переконанням, навіть якщо здається, що 

так буде простіше. Прислухайтеся до себе, не відкладай-

те важливих справ і не довіряйте сліпо чужим порадам.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Просувайте свіжі ідеї та діліться своїми планами з ко-

легами та керівництвом. Сьогодні оточення буде розу-

міти вас із півслова, а робота в команді принесе відмінні 

надбання.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Вдалий час для здобуття нових знань та інтелектуаль-

ної діяльності. У вас буде більше енергії, а також шанс 

знайти гідний приклад для наслідування — це може ста-

ти початком важливого етапу життя. Діви досягнуть сво-

їх цілей у цьому році.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Уникайте конфліктів та не створюйте нових ворогів. 

Краще зосередьтеся на справах, які приносять задово-

лення, насолоджуючись не лише надбаннями, а й самим 

процесом. День ідеально підходить для примирення, 

прояву доброти, відпочинку та пошуку натхнення.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Сьогодні нічні світила не будуть надто прихильні. 

Будьте обережні з маніпуляторами та не розкривай-

те свої плани друзям та близьким. Радикальні зміни 

у житті малоймовірні.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Всесвіт допоможе подивитись на життя по-новому. 

У фінансових питаннях шанси на успіх становлять 

50 на 50, а от у любовній сфері удача буде явно на ва-

шому боці. Особливо щасливчиками виявляться ті, 

хто знаходиться у пошуку своєї другої половинки.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
У найближчі дні важливо мати запасний план, який 

можна втілити у час непередбачених обставин. Ди-

сонанс у розташуванні нічних світил може призвести 

до несподіваних ситуацій у всіх сферах життя.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
На вас чекають енергія, сила та успіх. У спілкуванні 

варто проявляти більше такту та ввічливості. Сміливо 

вирушайте у поїздки — туристичні чи ділові. Нові зна-

йомства не обов’язково cпричинять побоювання, адже 

вони здатні принести удачу та радість, особливо тим, 

хто поки що самотній.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Не покладайтеся на інтуїцію — є ризик неправиль-

но витлумачити її сигнали. Краще довіритися логіці та 

об’єктивному аналізу. Намагайтеся ретельно оцінюва-

ти ситуацію всесторонньо.

НА ДВОРІ ЩЕ СУЦІЛЬНА ЗИМА, АbУbХАРКОВІ ВЖЕ РОЗЦВІЛИ КВІТИ. ХОЧА ВОНИ Й 
НЕСПРАВЖНІ ПОКИ ЩО, АЛЕ, БЕЗУМОВНО, СТВОРЮЮТЬ ПІДНЕСЕНИЙ НАСТРІЙ ТА 
ДОДАЮТЬ ПОЗИТИВНИХ ЕМОЦІЙ.

В
становлені працівниками СКП «Харківзе-

ленбуд» ХМР весняні інсталяції змушують 

перехожих зупинитися, зробити фото на 

згадку та з усмішкою прямувати далі у своїх справах.

Декорації встановлені там, де зовсім нещодав-

но око тішили новорічні прикраси: ведмежата біля 

Харківської міськради, барвисті метелики навпро-

ти ХНАТОБу, велетенські букети червоних троянд 

та ніжні сакури на Сумській, квітковий водоспад 

у Дзеркальному струмені, на центральній алеї саду 

Шевченка, біла альтанки магнолії тощо. Вся ця краса 

виготовлена зі штучних матеріалів, але так майстер-

но, ніби справжня.

— Ми хотіли досягти саме такого ефекту. Напри-

клад, тюльпани, зроблені з силікону за певними тех-

нологіями, на вигляд, як живі. Або інсталяція з гіл-

ками сакури створена таким чином, що здається, — 

то справжня рослина розквітла. Деякі з інсталяцій 

світитимуться ввечері, що додасть особливої чарів-

ності центру міста, — розповів речник СКП «Харків-

зеленбуд» Андрій Кравченко.

До речі, він зазначив, що на святкове оздоблен-

ня міста жодної бюджетної копійки витрачено не 

було:

— Це те, що ми або мали і полагодили власними 

силами, або те, що було заплановано встановити 

навесні 2022 року, але через вторгнення рф не мали 

змоги цього зробити. Тобто харків’яни можуть бачи-

ти весняні декорації, які не змогли їх потішити три 

роки тому. Щось привезли з Фентезі-парку, а деякі 

вироби нам безплатно надали художні майстерні для 

свята Весни.

ÄÎ ÑÂßÒÀ ÂÅÑÍÈÄÎ ÑÂßÒÀ ÂÅÑÍÈ
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